
COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   44   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE PRESENTATA IN  DATA  21/09/2010  PROT. N. 13038 DAL 
                    GRUPPO “INSIEME PER CASORATE – FORZA CASORATE” RIGUARDANTE 
                    I FATTI ACCADUTI NELL’AREA CIMITERIALE. 
                     
 
 
L’anno duemiladieci, addì ventinove del mese di settembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 MANDRUZZATO MARTINA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 44 del 29/09/2010 ad oggetto :  INTERROGAZIONE PRESENTATA 
IN DATA 21/09/2010 PROT. N. 13038 DAL GRUPPO “INSIEME PER CASORATE – FORZA 
CASORATE” RIGUARDANTE I FATTI ACCADUTI NELL’AREA CIMITERIALE. 
 
 
SINDACO - Prego Segretario.  Dobbiamo correggere... 
 
SEGRETARIO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) da inserire all'ordine del giorno del 
prossimo consiglio comunale. 
Quindi loro chiedevano che fosse inserito. 
 
SINDACO - Sì, infatti, è inserito, abbiamo seguito la loro richiesta; non importa dottore, noi l'abbiamo 
inserito perché era stata fatta richiesta e quindi; però va bene così. 
 
MALVESTITO - Leggo l'interrogazione. 
- Procede, quindi,  alla lettura della Interrogazione allegata al presente atto - 
Allora, diciamo adesso in maniera molto sintetica volevo esprimere quanto già nell'interrogazione è stato 
elencato e vorrei anche esprimerlo in maniera un po' più pacata. 
I precedenti consiglieri in sintesi hanno anche loro affrontato questo argomento, noi abbiamo pensato di farlo 
in maniera molto sintetica anche perché la questione sicurezza penso che sia sotto gli occhi di tutti, sono 
accaduti alcuni fatti che noi abbiamo definito deplorevoli, sembra che ci siano stati appunto i furti, sembra 
che ci siano stati atti vandalici, altri li hanno interpretati come atti di magia nera o cose del genere però poi 
dopo la fantasia popolare può anche galoppare, in ogni caso diciamo che la sicurezza all'interno del cimitero 
non è garantita al 100%. 
Per l'amor di Dio, non siamo qui a chiedere di ricollocare la figura del guardiano diurno perché se è già stato 
abolito illo tempore vuol dire che le risorse non c'erano né allora né tantomeno oggi. 
Una cosa che magari vorremmo segnalare a questa amministrazione cioè che vorremmo consigliare, ne 
parleremo magari poi successivamente al punto 12 quando si affronterà il problema delle telecamere, magari 
anche il posizionamento di una telecamera al cimitero che non rientra tra le posizioni che sono elencate poi a 
pagina 19 del punto che poi vedremo penso successivamente, eventualmente prevedere oltre che un maggior 
controllo da parte della vigilanza, che sia la polizia locale, che siano i carabinieri o altre forze dell'ordine 
magari anche il collocamento di una telecamera o di due telecamere, non lo so, per poter verificare e tenere 
sotto controllo l'area. Ho concluso. 
 
COLELLA - Buonasera. 
In risposta all'interrogazione proposta dal gruppo Insieme per Casorate – Forza Casorate, come 
amministrazione rispondiamo che domenica 19 settembre ultimo scorso, non appena appresa la notizia di ciò 
che era successo nell'area cimiteriale, presumibilmente durante la notte tra sabato e domenica, Sindaco, 
vicesindaco e l'Assessore che vi parla si sono recati sul luogo dove nel frattempo erano intervenuti anche i 
carabinieri. 
Si è constatata in corrispondenza di una tomba in corso di sistemazione posta a ridosso della recinzione 
nell'area cimiteriale e prospiciente il parcheggio esterno, la presenza di alimenti non consumati, cito panini, 
fettine di carne cruda, uova, candele intonse sparse all'interno e in corrispondenza della suddetta tomba, 
mentre all'esterno si trovavano gli involucri sacchetti contenitori dei succitati alimenti. 
L'impressione prevalente dei presenti è stata che questi generi alimentari, insieme alle candele non 
consumate, siano stati lanciati frettolosamente dall'esterno verso l'interno e quindi si può ipotizzare come 
sembra confermato dai rilevamenti effettuati dalle forze dell'ordine ad una ragazzata di macabro gusto. 
Pertanto, non soltanto eravamo a conoscenza dei fatti ma ci siamo premurati di verificare direttamente lo 
stato dei luoghi e immediatamente a seguire è stata data dal vicesindaco comunicazione dei fatti agli organi 
di stampa. 
Di conseguenza la scelta di aver posizionato la telecamera in prossimità dell'ingresso del paese sulla via 
Roma permetterà di monitorare e di tenere sotto controllo anche i movimenti dell'area cimiteriale così da 
scoraggiare azioni deprecabili. 
C'è da chiedersi se nel nostro ruolo di educatori, trattandosi presumibilmente di giovani, abbiamo realmente 
raggiunto in pieno l'obiettivo di formare una gioventù rispettosa dei luoghi e delle persone, preparata a 
custodire il patrimonio che le è affidato. 



Verbale del Consiglio Comunale n. 44 del 29.09.2010 

L'episodio qui riportato dimostra come noi dobbiamo stare attenti a non abbandonare i nostri ragazzi in una 
situazione di inconsapevolezza e come sia importante il nostro compito di fornire continuamente stimoli 
intellettuali che li facciano crescere e li facciano diventare persone sempre migliori, allontanando le loro 
menti dall'esercizio di certe pratiche. Grazie. 
 
MALVESTITO - Sì, sono soddisfatto della risposta per la prima parte, la seconda mi sembra un po' un 
contorno che a livello pratico è ininfluente allo stato attuale. 
Altra cosa, la telecamera di via Roma siamo sicuri che riesce a rilevare anche la zona del parcheggio del 
cimitero? 
Non penso, anche se è rotativa ma non penso che ce la può fare. 
 
COLELLA - Sicuramente il raggio di azione della telecamera di quella portata, vista comunque l'area 
sufficientemente aperta e libera, è sufficiente a controllare anche lo spazio antistante il cimitero. 
È anche vero che quello che chiedevate, ovvero la possibilità eventualmente di posizionare ulteriori 
telecamere, viene da pensare se viviamo ancora in un paese civile e vivibile oppure in uno stato di polizia 
dove dobbiamo comunque controllare tutto e qualsiasi cosa. Grazie. 
 
SINDACO - Passiamo al quarto punto all’ordine del giorno. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   25/10/2010  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   08/11/2010. 
 
Casorate Sempione, 25/10/2010 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   25/10/2010 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                    per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
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